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ПРЕСКЛИПИНГ 

21 октомври 2019 г., понеделник 

www.nova.bg , 18.10.2019 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/177793-koy-grabna-priza-za-uspeshen-

mlad-lekar-na-godinata 
  

Кой грабна приза за успешен млад лекар на годината? 
  

Защо д-р Костурков избра да работи в Горна Оряховица? 
  

Наградите "Лекар на годината 2019" бяха връчени за 16-та поредна година. 

Медици бяха отличени и в категориите "Принос за развитие и прилагане на иновативна 

медицина и уникални техники"; "Дългогодишна дейност в областта на медицината и 

активен принос в развитието на специалност; "Принос за развитие и утвърждаване 

авторитета на съсловната организация"; "Ти си нашето бъдеще". 

Тази година една от наградите е посветена на инициативата "Добрата дума лекува", която 

е част от националната кампания срещу насилието над медици #ПребориГнева. 

"Беше приятна изненада, щастлив съм. В Горна Оряховица работя в добри условия, с 

добра апаратура и имам възможност за развитие", каза в "България сутрин" отличеният 

в категория "Ти си нашето бъдеще" д-р Илко Костурков, който е гастроентеролог. 

По думите му у нас има условия за работа на младите лекари, но нивото е по-различно 

все пак от това в София. Малко са общинските болници, които предлагали идеални 

условия за развитие. 

"Моята идея винаги е била да уча медицина и да помагам на хората. Имали сме редица 

случаи с пациенти, които са били обречени, но сме се справяли. Нивото при младите 

лекари у нас е много добро, но трябва да се полагат повече усилия за развитието им", 

посочи той пред Bulgaria ON AIR 

Наградата "Лекар на годината 2019" спечели проф. Пламен Георгиев Панайотов - 

началник на Клиниката по кардиохирургия в Университетската болница "Св. Марина" 

във Варна. 

 

www.bnr.bg , 18.10.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/starazagora/post/101179773/medicinskite-sestri-gotovi-i-na-po-radikalni-

deistvia-dnes-otnovo-na-protest 
  

Медицинските сестри готови и на по-радикални действия, днес отново на протест 
  

Медицински сестри от страната  протестират в палатков лагер пред здравното 

министерство и днес. Протестиращите настояват за смяна на сегашния модел на 

финансиране на болниците и отпадане на статута им на търговски дружества, адекватно 

заплащане и достойни условия на труд. 

„Ще протестираме на улицата, докато издържим физически, финансово и емоционално. 

На срещата в здравното министерство преди 2 дни дадохме сигнал, че сме решени и на 

по-радикални действия“, съобщи  от палатковия лагер на протестиращите Надежда 

Маргенова, медицинска сестра от общинската болница в Сливен. 
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www.bnr.bg , 18.10.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/plovdiv/post/101179875/v-zdraveopazvaneto-sa-neobhodimi-radikalni-

promeni 
  

В здравеопазването са необходими радикални промени 
  

Веселина Пеева - Радио Пловдив 
Един от водещите уролози - проф. д-р Иван Дечев  бе отличен от БЛС на тържествената 

церемония "Лекар на годината 2019" , която се състоя в София,  с два приза – на 

регионално ниво за лекар на годината от БЛС – Пловдив и на национално –  отличие за 

дългогодишна дейност в областта на медицината и за активен принос развитието на 

специалността. 

И двете награди са стойности за мен, защото са оценка за моята медицинска и 

преподавателска дейност. Двете не ги разделям, защото  ежедневието ми е свързано с 

тях., заяви в ефира на радио Пловдив проф. Дечев. 

В системата на здравеопазването има напластени с години проблеми и за решаването им 

се изискват доста радикални решения. 

По повод протестите на медицинските специалисти проф. д-р Дечев изрази скептичност, 

че заплатите им могат да бъдат увеличени, при условие, че болниците са търговски 

дружества. 

Трябва да има промяна в статута на здравните заведение. Една от възможностите за 

повишение на заплатите в момента на медицинските специалисти е увеличението на 

цената на клиничните пътеки. В момента в България няма глад за лекари в големите 

градове. В малките ситуацията е различна. Много драматичен е проблемът обаче с 

медицинските специалисти, с дефицита на медицински сестри, който очертава мрачната 

картина на здравеопазването в България. 

Моделът за подготовка на медицинските сестри е сбъркан. Прекалено дълъг е процесът 

им на обучение – 4 години, колкото и на лекарите и тук е необходима промяна. В  други 

страни по света обучението на медицинските сестри е само 3 години и не се учат толкова 

излишни предмети. 

У нас за получаване на бакалавърска степен учат много излишни неща. Дългият процес 

на обучение е в ущърб на практическата им работа. Трябва да бъде установен баланс 

между продължителността на обучението и желанието на медицинските специалисти да 

остават на работа в България. 

Една от причините здравната реформа у нас да не се случва е, че се опитваме да създадем 

наш български модел, вместо да ползваме опита на други страни. 

Независимо обаче от административните проблеми и несполуките в 

здравеопазването,  българските лекари трябва да се гордеят, че по възможности и знание 

не отстъпват на западните лекари и предоставят на гражданите добра медицинска 

помощ. 

 

www.zdrave.net TC "www.zdrave.net " \f C \l "1" , 18.10.2019 г. 

https://www.zdrave.net/-/n10885 
  

Д-р Иван Маджаров: 
  

С хъса си за усъвършенстване на познания и умения нашите медици се нареждат 

сред най-добрите в Европа 
  

БЛС награди 17 лекари в различни категории 
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„На този ден, аз съм изключително горд от успехите на своите колеги. Всекидневно 

виждам упорството и постоянството на техния характер както в грижите за пациентите, 

така и в изучаването на нови техники и подходи. Безспорен факт е, че сегашните 

постижения на медицината са невъзможни без модерния технологичен напредък, но за 

да се превърнат в реалност, те се нуждаят и от позитивизъм, любопитство, силен дух и 

мечти. И точно този хъс за усъвършенстване на познания и умения, който притежават 

нашите медици ги нарежда сред най-добрите в Европа и в света.“ Това каза 

председателят на БЛС д-р Иван Маджаров при откриването на церемонията „Лекар на 

годината 2019“. 

Председателят на БЛС пожела на всички наградени още дълги години да се чувстват 

удовлетворени, полезни на обществото, много мечти и още много професионални 

успехи. 

За "Лекар на годината" беше избран проф. Пламен Панайотов. 

В категорията „Принос за развитие и прилагане на иновативна медицина и 

уникални техники“ отличия получиха: 
1. Проф. Диян Енчев Малушев – ортопед – Столична лекарска колегия, УМБАЛСМ 

„Пирогов“ 

2. Д-р Никола Боянов Боянов– гастроентеролог – Асоциация на младите 

хепатогастроентеролози, УМБАЛ „Пълмед“ 

3. Проф. Ивайло Людмилов Търнев дмн– невролог - УМБАЛ “Александровска”  

Наградите за “Дългогодишна дейност в областта на медицината и активен принос 

в развитието на специалност“ за 2019 г. отидоха при: 
1. Проф. Юлиан Иванов Райнов, дм – хематолог, ВМА 

2. Проф. Иван Янков Дечев – уролог,  УМБАЛ "Св. Георги"-Пловдив 

3. Проф. Николай Младенов, дм- анестезиолог, Аджибадем Сити Клиник Болница 

Токуда 

В категорията „Принос за развитие и утвърждаване авторитета на съсловната 

организация“ отличените лекари са: 
1. Проф. Любомир Светославов Алексиев – военен лекар, ВМА 

2. Проф. Борислав Димитров Китов, дм – неврохирург, УМБАЛ „Св. Георги“-Пловдив 

3. Д-р Атанас Иванов Пелтеков – общопрактикуваш лекар 

В категорията „Ти си нашето бъдеще“ – награда за младите медицински надежди 

на България отличия получиха: 
1. Д-р Илко Любомиров Костурков – гастроентеролог, МБАЛ „Св. Иван Рилски“-Горна 

Оряховица 

2. Д-р Асен Богомилов Асенов – ортопед, Видин 

3. Д-р Явор Сашов Асьов, дм – ендокринолог, УМБАЛ „Александровска“ 

4. Д-р Михаил Илиев Вулджев – ортопед, МБАЛ „Света София” 

Тази година БЛС реши да връчи и три специални награди. Едната от тях посветена на 

инициативата “Добрата дума лекува“, която е част от националната кампания срещу 

насилието над медици #ПребориГнева. В централата на съсловната организация бяха 

изпратени стотици благодарствени писма, придружени със снимки. Най-много “добри 

думи” бяха получени за д-р Здравко Пенков от Сливен, който беше отличен на 

церемонията. 

Другите две специални награди бяха връчени на д-р Елиас Хаддад, който оперира под 

светлината на фенер и д-р Илиян Траянов, който заедно с колегите си от МБАЛ- 

Пазарджик, спаси родилка с амниотична емболия и ДИК синдром. 

Сред официалните гости на събитието бяха Кирил Ананиев – министър на 

здравеопазването, Жени Начева- зам.-министър на здравеопазването и председател на 
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Надзорния съвет на НЗОК, зам.-министрите на здравеопазването д-р Бойко Пенков, г-жа 

Светлана Йорданова, д-р Даниела Дариткова - председател на парламентарната комисия 

по здравеопазване в парламента. Събитието уважиха и кмета на София Йорданка 

Фандъкова, омбудсмана доц. Диана Ковачева, представители на академичната 

общност,  уважавани учители, професори и доценти, представители на съсловните 

организации на специалистите по здравни грижи, стоматолозите, фармацевтите, 

сдруженията на частните, общински областни и университетски болници, пациентски 

организации, БЧК, както и още много партньори и приятели на лекарския съюз. 

 

www.clinica.bg TC "www.clinica.bg " \f C \l "1" , 18.10.2019 г.  

https://clinica.bg/9801- 
  

ГИЛДИЯТА ОТЛИЧИ 17 СРЕД НАЙ-ДОБРИТЕ 
  

Всяка година в навечерието на 19 октомври – Деня на българския лекар, 

съсловната организация избира най-добрите, сред добрите. За Лекар на годината 

2019 е избран кардиохирургът проф. Пламен Панайотов от УМБАЛ „Св. Марина" 

– Варна. 
На тържествена церемония в сърцето на столицата се събраха лекари от цялатата страна. 

В навечерието на 19 октомври БЛС спази традицията и връчи наградите на най-добрите 

в гилдията. Няколко месеца в съсловната организация пристигаха номинации за изявени 

медици от цялата страна. Лекари избираха лекари. А тази вечер стана ясно, кои са най-

добрите, сред добрите. Да се потопят в магията на избора дойдоха омбудсманът Диана 

Ковачева, министърът на здравеопазването Кирил Ананиев, както и  председателят на 

парламентарната комисия по здравеопазване д-р Даниела Дариткова. 

Церемонията „Лекар на годината 2019г." 

беше открита от председателя на БЛС д-р Иван Маджаров. „На този ден, аз съм 

изключително горд от успехите на своите колеги. Всекидневно виждам упорството и 

постоянството на техния характер, както в грижите за пациентите, така и в изучаването 

на нови техники и подходи. Безспорен факт е, че сегашните постижения на медицината 

са невъзможни без модерния технологичен напредък, но за да се превърнат в реалност, 

те се нуждаят и от позитивизъм, любопитво, силен дух и мечти. И точно този хъс за 

усъвършенстване на познания и умения, който притежават нашите медици ги нарежда 

сред най-добрите в Европа и в света", заяви д-р Маджаров. 

Най-високото отличие Лекар на 2019 година 
получи проф. Пламен Панайотов. Той е началник на Клиника по кардиохирургия в 

УМБАЛ „Св. Марина" – Варна. Роден е в Пловдив, завършва МУ- София, а посвещава 

труда си на варненци. През 2005 година той става част от екипа на новата клиника по 

кардиохирургия в Университетската болница „Св.Марина", а през 2008 г и нейн 

ръководител. Проф. Панайотов е забележителен лекар, преподавател и човек. 

Ръководител на специализацията на 12 кардиохирурзи, 8 от тях вече със специалност 

кардиохирургия. Автор на учебници, манографии, стотици статии и доклади. За себе си 

професор Панайов казва, че обича тишината на планината. Кара ски, играе тенис, а част 

от сърцето му е в София, където е прекарал близо 40 години от живота си. 

Тази година съсловната организация 
награди хематолотът проф. Юлиан Райнов, урологът проф. Иван Дечев и анастезиологът 

проф. Николай Младенов за "Дългогодишна дейност в областта на медицината и активен 

принос в развитието на специалност". Призът за „Принос за развитие и прилагане на 

иновативна медицина и уникални техники" грабнаха проф. Диян Малушев – ортопед , д-

https://clinica.bg/9801-
https://clinica.bg/9791-%D0%9D%D0%B0-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE-%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%BE-%D0%B5-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B4%D0%B8%D0%BE%D1%85%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B8%D1%8F%20/t%20_blank
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р Никола Боянов– гастроентеролог и проф. Ивайло Търнев – невролог от УМБАЛ 

"Александровска". 

Четирима медици бяха отличени в категорията  

„Ти си нашето бъдеще" – награда за младите медицински надежди на България. Това са 

д-р Илко Костурков - гастроентеролог, д-р Асен Асенов – ортопед, д-р Явор Асьов – 

ендокринолог и д-р Михаил Вулджев – ортопед. В категорията „Принос за развитие и 

утвърждаване авторитета на съсловната организация" отличените лекари са проф. 

Любомир Алексиев – военен лекар, проф. Борислав Китов– неврохирург и д-р Атанас 

Пелтеков – общопрактикуващ лекар. 

Тази година БЛС връчи и три специални награди 

едната от тях е посветена на инициативата "Добрата дума лекува", която е част от 

националната кампания срещу насилието над медици #ПребориГнева. Д-р Здравко 

Пенков от Сливен, се оказа медикът, чийто професионализъм е придружен и от най-

добрите думи. Другите две специални награди отидоха при  д-р Елиас Хаддад, който 

оперира под светлината на фенер и при  д-р Илиян Траянов, който заедно с колегите си 

от МБАЛ- Пазарджик, спаси родилка с амниотична емболия и ДИК синдром. 

 

www.zdrave.net TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" , 18.10.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n10892 
  

Министър Ананиев към лекарите: 
  

Заедно трябва да направим крачката в развитието на системата на 

здравеопазването 
  

Поздравявам всички лекари, които тази вечер получават награда, но знам, че има още 

много български лекари, които заслужават да бъдат номинирани за нея. Нашата обща 

задача е да ги насърчим, да могат да изпълнят своята мисия да носят здраве и живот на 

българските граждани. Това каза министърът на здравеопазването Кирил Ананиев по 

време на церемонията „Лекар на годината 2019“, която се състоя снощи. 

„Искам да Ви уверя, че изключително много вярваме във Вашия професионализъм и 

всички заедно трябва да направим нова, съществена крачка в развитието на системата на 

здравеопазването в България. Знаем, че има много предизвикателства и много проблеми. 

Аз и моят екип сме готови да посрещнем тези предизвикателства и заедно да направим 

така, че и Вие да бъдете удовлетворени от труда си, и българските пациенти да бъдат 

удовлетворени от грижите, които полагате за тях“, каза още министърът. 

В изявлението си пред лекарите и председателят на парламентарната здравна комисия д-

р Даниела Дариткова обърна внимание на грижата за пациентите. „Пожелавам на 

младите колеги да практикуват професията със себераздаване, вдъхновение, 

професионализъм и добро отношение към пациентите. Освен професионалното 

отношение, освен знанията и уменията, от които имат нужда нашите пациенти, 

изключително важна е и грижата за пациента, за да се радваме на почит и уважение в 

обществото“, каза тя. 

Почетният председател на БЛС д-р Димитър Игнатов пък се обърна към лекарите с 

пожелание за здраве и допълни, че медицината е много труд, много професионализъм, 

много мъка, но сладка мъка. 

Снощи БЛС награди 17 български лекари в категориите „Принос за развитие и прилагане 

на иновативна медицина и уникални техники“, “Дългогодишна дейност в областта на 

медицината и активен принос в развитието на специалност“, „Принос за развитие и 

утвърждаване авторитета на съсловната организация“, „Ти си нашето бъдеще“ – награда 

https://clinica.bg/9793-%D0%9B%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D0%B8--%D0%BA%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%BE-%D1%81%D0%B5-%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B3%D0%B8%D1%82%D0%B5%20/t%20_blank
https://clinica.bg/9072-%D0%94%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B0%D1%88-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%B0-%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%8F%20/t%20_blank
https://clinica.bg/9072-%D0%94%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B0%D1%88-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%B0-%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%8F%20/t%20_blank
https://www.zdrave.net/-/n10892
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за младите медицински надежди на България. 28-те райони колегии на Лекарския съюз 

също излъчиха своите призьори за Лекар на годината 2019.  

Всички наградените може да видите тук, а интервю с Лекаря на годината 2019 - тук.  

 

 TC "В. Труд" \f C \l "1" 

19-20.10.2019 г., с. 2 
  

Паралелният внос оскъпява медикаментите 
  

Регулират цените на вносни лекарства 
  

От ВАС смятат, че в доклада липсват мотиви 
  

От здравното министерство настояват стойността на медикаментите да не 

бъде по-висока от тази, на която се продава у нас 
  

Максималната цена на лекарствата от паралелен внос не може да бъде по-висока от тази, 

на която се регистрира и продава медикаментът у шт нас, това гласят промените в 

Наредбата за условията, правилата и реда за регулиране и регистриране на цените на 

лекарствените продукти. Текстовете са публикувани на страницата на Министерството 

на здравеопазването (МЗ) за обществено обсъждане 

Практиката беше такава доскоро, но с решение на Върховния административен съд от 18 

юни 2019 г. тя е отменена. От ВАС смятат, че в доклада на здравното министерство, 

което е вносител, липсват мотиви за приемането на разпоредбите. 

Според здравното ведомство обаче с отмяната на тези правила се създава празнота в 

нормативната уредба. Не са ясни необходимите документи и реда за провеждане на 

процедури за образуване на пределна цена на лекарствата, получили 

разрешение за паралелен внос. 

Отпада и изричното изискване пределната цена на лекарствения продукт от паралелен 

внос да не бъде по-висока от утвърдената от Съвета пределна цена на еднаквия или 

подобния лекарствен продукт, подчертават от МЗ. Експертите на министерството 

смятат, че липсата на това ограничение може да доведе до регистриране на различни 

цени за един и същ продукт -на този от паралелен внос и на еднаквия или подобния 

лекарствен продукт у нас. 

„С предложената промяна ще се въведе отново действащото и до момента изрично 

правило пределната/максималната цена на лекарствения продукт от паралелен внос да 

не бъде по-висока от утвърдената от Съвета пределна цена на еднаквия или подобния 

лекарствен продукт по чл. 214 от ЗЛПХМ", аргументират се от министерството. 

Срокът за обсъждане на промените е 14 дни. Решението за определяне на по-кратък 

период е продиктувано от необходимостта да се запълнят празнотите в 

законодателството, обясняват от МЗ. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A1-%D1%85%D1%8A%D1%81%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D1%81%D1%8A%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BD%D0%B0%D1%88%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D1%82-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4-%D0%BD%D0%B0%D0%B9-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2-%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0/n10885%20/t%20_blank
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84.-%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D0%BD-%D0%9F%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2--%D0%95%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%BE%D1%82-%D0%BD%D0%B0%D0%B9-%D0%B2%D0%B0%D0%B6%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B5%D1%89%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%8F-%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%82%D0%B0---/n10883%20/t%20_blank
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 TC "В. 24 часа" \f C \l "1" 

20.10.2019 г., с. 4 
  

Пациенти и аптекари: Липсват лекарства 
  

От няколко седмици пациенти сигнализират за липсващи лекарства в аптеките. Най-

често оплакванията са за медикаменти за високо кръвно, сърдечни и онкологични 

заболявания. Някои от тях се оказаха временно спрени от продажба. „Не бих казал, че 

има напрежение сред пациентите, но ситуацията никак не е приятна. За съжаление, това 

наистина се случва все по-често и дефицитът обхваща по-голям брой лекарства 

отпреди“, каза пред Нова телевизия Николай Костов - председател на Асоциацията на 

собствениците на аптеки. 

Обикновено връщаме пациентите за промяна на лечението, когато това е възможно. 

Опитваме се да даваме информация, добави той. 

Сигнали за липсващи лекарства може да се подават на сайта moeto-lekarstvo.com, 

създаден от Сдружението за развитие на българското здравеопазване. 

 

www.nova.bg, 19.10.2019 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2019/10/19/265936 
  

ЛИПСВАЩИ ЛЕКАРСТВА В АПТЕКИТЕ: Сред тях са медикаменти за кръвно, 

сърце и диабет 
  

Някои от тях се оказаха временно спрени от продажба 
  

Ева Костова 
От няколко седмици пациенти сигнализират за липсващи лекарства в аптеките. Най-

често оплакванията са за медикаменти за високо кръвно, сърдечни и онкологични 

заболявания. Някои от тях се оказаха временно спрени от продажба. 

„Не бих казал, че има напрежение сред пациентите, но ситуацията никак не е приятна. 

За съжаление това наистина се случва все по-често и дефицитът обхваща по-голям брой 

лекарства отпреди”. Това заяви Николай Костов - председател на Асоциацията на 

собствениците на аптеки. 

Запитан как се справят в тази ситуация, той отговори: „Обикновено връщаме пациентите 

за промяна на лечението, когато това е възможно. Опитваме се да даваме информация, 

когато има такава”. 

Миглена получава симптоми на заболяване на 23 години, но с диагноза се сдобива, едва 

когато навършва 30 години. Диагнозата е лупус. „Мит е, че ревматологичните 

заболявания засягат само възрастните хора. Напротив - те засягат основно млади хора в 

активна възраст и все по-често, за съжаление - деца. Може да бъде засегнат мозък, бял 

дроб, сърце, бъбреци, съединителна тъкан”, каза Миглена Иванова. 

Вече с диагноза, лечението започва. С високи дози кортикостероиди и циклостатик, 

прилаган и при онкоболни, обяснява Миглена. Днес е вече на поддържаща терапия - с 

медикамент, подтискащ имунната система. Медикамент, който от няколко месеца в 

България липсва. 

Преди месец от Сдружението за развитие на българското здравеопазване създават сайт, 

на който всеки може да подаде сигнал за липсващо лекарство. Получените сигнали за 

този период, са вече над 100 за 30 медикамента. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/10/19/265936
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„Пациентите могат да подават сигнал за липсващи лекарства, които се заплащат от 

Здравната каса”, коментира Боряна Ботева от Сдружението за развитие на българското 

здравеопазване. 

 

www.nova.bg, 20.10.2019 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1" 

https://nova.bg/news/view/2019/10/20/266050/ 
  

"Темата на NOVA": Канабисът - растението с няколко лица (ВИДЕО) 
  

Възможно ли е канабисът за медицински цели да бъде легализиран у нас? 
  

Канабисът е познат на човечеството от хиляди години, а историята на използването му 

преминава през различни етапи, като през последните десетилетия все повече учени по 

света отново се вълнуват от мястото му в медицината. Журналистът Златина Зехирова и 

операторът Георги Георгиев тръгват по стъпките на българския разказ за едно растение 

с различни лица. 

Канабисът съдържа над сто активни вещества, известни като канабиноиди и повечето от 

тях се намират в цветовете, а не в листата. Те имат различно влияние върху човешкото 

тяло, като ключовите съединения са две: канабидиол, който не е психоактивен и 

тетрахидроканабидиол, който е психоактивен. В България канабисът е разрешен за 

отглеждане, но само когато е с пренебрежимо ниски нива на психотропната съставка. 

 

www.vesti.bg, 20.10.2019 г. TC "www.vesti.bg" \f C \l "1" 

https://www.vesti.bg/bulgaria/razsledvan-za-iztochvane-na-kasata-lekar-stava-

nacionalen-konsultant-6101057 
  

Разследван за източване на касата лекар става национален консултант 
  

Проверка на Здравната каса, разследване на прокуратурата и ГДБОП уличи доцент 

Кючуков, че е източил 300 000 лева от здравните ни осигуровки за период от 3 
  

Лекар, уличен в източване на Здравната каса и фалшифициране на документи, беше 

повишен в национален консултант по очни болести. Това разкри разследване на 

журналиста Васил Иванов от NOVA. Става дума за доцент Борислав Кючуков, шеф на 

очната клиника в ИСУЛ, срещу когото и в момента се води разследване от прокуратурата 

и ГДБОП. 

Проверка на Здравната каса, разследване на прокуратурата и ГДБОП уличи доцент 

Кючуков, че е източил 300 000 лева от здравните ни осигуровки за период от 3 години. 

Експертиза доказва, че лекарят е записвал в медицинската документация, че е извършил 

сложни операции на всички 860 пациенти, които са отишли в клиниката за рутинната 

процедура - премахване на перде. За рутинната процедура Здравната каса заплаща 360 

лева, а за написаните от Кючуков усложнения – двойно повече - 700 лв. 

След като лекар от отделението сигнализира за измамата, Касата назначи проверка от 

трима водещи експерти, които прегледаха пациентите на Кючуков. 

„В оперативния журнал при пациентите е написано едно и също нещо, а не може при 

всички пациенти да настъпи едно и също усложнение, няма как. Според мен е нереален 

този процент на усложнения”, коментира доцент Анета Мишева, проверяващ експерт. 

Проверяващият експерт проф. Ботьо Ангелов е категоричен, че е хванал доц. Кючуков в 

нарушения. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/10/20/266050/
http://www.vesti.bg/
https://www.vesti.bg/bulgaria/razsledvan-za-iztochvane-na-kasata-lekar-stava-nacionalen-konsultant-6101057
https://www.vesti.bg/bulgaria/razsledvan-za-iztochvane-na-kasata-lekar-stava-nacionalen-konsultant-6101057


Page | 9 

9 

Това, което е писано вътре, че е правена такава предна витректомия, такова действие 

няма извършено хирургично. Но неговото нарушение най-вече е, че той е организирал 

организирана престъпна група. Това на практика е документално престъпление и то 

взето само едно. Умножено по 851 си представете колко документални престъпления са. 

Отделно информиране на Касата, отделно източване на ресурс”, коментира  проф. Ботьо 

Ангелов, проверяващ експерт. 

Измама се потвърждава и от друг факт. Операцията от 700 лева се извършва с един 

специфичен инструмент за еднократно ползване, наречен витреотом. За всичките 860 

пациенти обаче, клиниката е разполагала само с един. 

„Дадоха обяснения, че въпреки че е еднократен, са го използвали многократно и т.н”, 

обясни управителят на НЗОК Дечо Дечев. „Категорично е източване на Касата”. 

„Тук вече се намесват и чисто криминални елементи, в смисъл, че се описват състояние 

на пациента в официални документи - епикриза, оперативни протоколи и т.н., които явно 

не съдържат обективна информация”, обясни д-р Дечев. 

След като екипът на NOVA потърси доцент Кючуков в ИСУЛ, бяхме препратени към 

частния му кабинет. 

Междувременно докато течеше разследването на ГДБОП, доцент Кючуков оглави 

експертния съвет по очни болести към здравния министър. Предложен от останалите 

членове на съвета, който реши да го защити. Здравната каса наложи глоба от 300 000 

лева на болница ИСУЛ заради доказаното източване на пари. 

 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 

21.10.2019 г., с. 5 
  

Заради закъсняла позиция на СЗО за тазгодишните щамове 
  

Противогрипните ваксини кът, безплатните идват през ноември 
  

До средата на идния месец е препоръчително да се постави инжекцията 
  

СИЛВИЯ НИКОЛОВА 
Дефицит на противогрипни ваксини има у нас и във всички европейски страни, 

алармираха пациентски организации. Недостигът е заради закъснение от страна на 

Световната здравна организация (СЗО). Тази година тя представи късно позицията си за 

щамовете и съответно за състава на противогрипните ваксини. По тази причина се 

наблюдава забавяне на доставките в много страни от Европейския съюз. Така обясни 

проблема проф. Тодор Кантарджиев, национален консултант по микробиология и 

директор на Националния център по заразни и паразитни болести. 

По думите му, пазарът вече се нормализира. 

Очаква се в началото на ноември у нас вече да бъдат доставени и партидите, с които ще 

бъдат ваксинирани безплатно 10% от пенсионерите над 65 г., каквато възможност им се 

предоставя за пръв път у нас. 

Експерти уточниха, че това количество ще дойде едва другия месец, тъй като заявката за 

него е направена по-късно от нашата страна. Според общопрактикуващи лекари обаче 

срокът за поставянето на инжекциите е твърде кратък и настояват той да бъде удължен. 

Приема се, че идеалният вариант за противогрипни ваксинации е към 20-то число на 

ноември, преди да започнат настинките и простудите, за да може човек да изгради 

имунитет срещу щамовете на грипа. Все още няма епидемична обстановка нито у нас, 

нито в останалите страни от Европейския съюз, макар и там вече да има регистрирани 
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няколко случая, увери проф. Тодор Кантарджиев. Той припомни, че организмът 

изгражда така очакваният имунитет средно за 21 дни след като бъде сложена ваксината. 

Редно е хората да се имунизират, тъй като усложненията от грипа са много опасни, 

предупреди Кантарджиев. Ваксината намалява възможността да се заразиш, но не я 

премахва напълно. Ако все пак човек се инфектира, с ваксината преболедува заразата 

много по-леко, каза професорът. 

Най-общо, той определи усложненията в две групи. Като най-опасни посочи 

възпаленията на централната нервна система и дихателната недостатъчност. Освен това, 

всеки пети с грип развива бактериална пневмония, като 20-25% от тези пациенти 

преминават болнично лечение. 

 

 

 

 


